

邵阳一男子
广州酿大错

绑架男房东，引发案中案

文/ 芙尔

2014年9月，来自湖南邵阳的年轻男子林立，因在广州市雇凶绑架自己的房东刘槟被抓。然而，出人意料的是，就在警方抓获林立和他的同伙后不久，刘槟却以强奸罪被警方抓捕。从受害人到犯罪嫌疑人，这逆转的“剧情”里究竟有怎样的波折？2015年6月中旬，这起“案中案”在广州市天河区人民法院过堂审理，案情得以全部揭开。



001 房东暧昧，超市女店主防线坍塌

事情要先从一个湖南邵阳的租户说起。

34岁的刘槟是广州天河区河水东工业区一家鞋厂的老板，由于投资有道，他还拥有多家商铺。在2014年年初，刘槟将位于广州天河区河水附近的一间铺位租给了一对二十出头的年轻小夫妻。这对夫妻来自湖南邵阳，男的叫林立，是一家广告公司的业务员，平时在外面跑业务；女的叫方红丽，长得端庄秀丽，高挑漂亮。他们租用店铺开了一家小型超市。

夫妻俩配合默契，林立除了上班，工作之余还忙着外出进货，整天忙忙碌碌，方红丽则每天蹲守在超市卖货。出于对超市老板娘的喜爱，自开店以来，刘槟便成了这家店的常客，每次经过都要进店买些日常用品，跟方红丽搭讪几句，问问生意情况。

林立每日忙于工作，跟方红丽早从恋

爱时的甜蜜回归到平静的生活，刘槟不时的嘘寒问暖与关怀体贴，犹如平静生活的调味剂，使方红丽乐在其中。时间一长，刘槟看方红丽眼神变得炽热而柔情，方红丽则低眉含笑，眉目传情。

从2014年4月开始，刘槟频繁流连于方红丽的店，没有顾客时，甚至对方红丽动手动脚，但每次都被方红丽婉拒。方红丽的拒绝被刘槟看成是对他的欲擒故纵。三个月后，2014年7月初，刘槟听说林立月中要出差几天，顿觉机会来了。

7月15日15时许，刘槟早早将车停在方红丽的店铺附近，约下午4时，见店内没有客人，他走进店后从身后抱住方红丽。方红丽想拒绝，刘槟却将店里的拉闸门关上。在刘槟的甜言蜜语中，并承诺免收方红丽两个月的租金一万多元后，方红丽在分不清是爱还是利益的驱动之下，半推半就地就将婚姻的忠贞抛诸了脑后。

002 做贼心虚，妻子怕露陷谎称受辱

从此以后，刘槟到店里来的时间更多了。他频繁地骚扰方红丽，甚至有让林立知道他们关系的意图。这让方红丽感到惶恐不安，丈夫每日早出晚归，生活虽然平淡，但丈夫事事对她百依百顺，方红丽不想因为刘槟的关系而影响家庭。

2014年9月15日，林立早早外出上班，方红丽去店铺。她刚打开店铺门，刘槟就走了进来，不由分说就将店铺门关上，试图再次对她动手动脚，方红丽怒斥：“你以后不要再来找我了，我跟你什么关系也没有，如果你再纠缠，我就报警！”方红丽说得斩钉截铁，刘槟却不依不饶，他说：“你想甩了我，我就将我们的事情告诉林立。跟我好，就别装纯情。”

两人在一番口舌之争后，刘槟开门走了。方红丽吓得胆战心惊，如果事情被林立知道，后果将不堪设想。她越想越害怕。有什么办法既可以摆脱刘槟的骚扰，又能让丈夫相信她的清白？方红丽思前想后，

她想到最好的办法就是告诉林立，她被刘槟强暴了。

每到月中要交店铺租金。这天晚饭后，林立拿出10000元钱给方红丽，说：“明天我不在，你去找房东，把这两个月的店铺租金交了，免得别人催。”想到刘槟的承诺，方红丽说：“这两个月的店铺租金我不想交了，生意不好，要不我们退了，另找店铺吧！”林立一脸惊讶，说：“我们现在做得挺好的，已经开始盈利了，为什么要搬？”

方红丽沉默，使劲摇头，眼泪汪汪的。突然，她抱着林立大哭起来，越哭越伤心。一头雾水的林立不知发生了什么事，不停地安慰，询问怎么回事？方红丽边哭边说，说她受到了侮辱，对不起他，请求他的原谅。直到林立最后答应她，不论做了什么事都不怪她，方红丽才将被刘槟“强暴”一事和盘托出。

听完方红丽的哭诉，满腔的怒火在林立心中升起，似乎随时要爆发。

003 怒火中烧，丈夫雇人绑架“施暴者”

第二天，林立再也无心上班，一整天他都呆在店铺魂不守舍。因林立守在店铺，刘槟居然两天没有到店铺来。而越想越觉得咽不下这口气的林立决定找老乡一起报复刘槟。

9月17日，林立约来老乡刘焕、李雄华、李威、张晓哲几人喝酒，借着酒劲他说出了老婆被人强暴的事情。几个老乡听后义愤填膺，怂恿林立说这种事情决不能容忍。可如何教训，几个人最后一致决定除了让刘槟受皮肉之苦外，还要狠敲一笔钱财。

9月18日下午3时，林立准备好绳索、胶布等作案工具，开着进货用的面包车，载着刘焕、李雄华、李威、张晓哲守在广州市天河区河水东工业区3号岗内。这是刘槟的工厂附近，也是他去停车场提车的必经之路。

晚上7时多，工人们都下班走了，刘槟才从工厂出来，经过工业区3号岗时，刘焕、李威等人下车一把将刘槟拉上车，林立启动油门，迅速往天河火炉山方向驶去。

试图挣脱的刘槟，被几人很快

制服，胶布封嘴，捆绑手脚。约晚上9时多，林立将车停在火炉山山腰处的一水塘边，这里光线黑暗，夜里没有游客。几人将刘槟推下车，气急败坏的林立不由分说便对刘槟一顿怒骂兼拳打脚踢，直打得刘槟跪地求饶。

如此，仍不解气的林立，将刘槟推入水塘，将他的头按在水中，直到刘槟在水中呛得不行，才被同行的刘槟老乡李威拉上来。林立对刘槟说：“你摊上事，我们不想弄死你，你答应给我们一人10万元，就放你走。”虽是黑夜看不清人，但听到林立的声音，刘槟很快就明白了事情的缘由，一心想活命的他说：“我工厂仓库有钱，我现在去拿，我全给你们。”

深夜1点多钟，林立一行人开车到刘槟的工厂，陪同他前往工厂仓库拿钱。在仓库，刘槟找出全部货款十几万元交给了林立。本以为夜深人静无人发现，拿了钱溜之大吉的林立等人，没想到在出工厂门不到半小时，便被警方控制。原来，警觉的工厂保安见老板神色有异，悄悄报了警。

004 法网恢恢，绑架者被绑者都难逃制裁

林立等人入狱，一时半会也出不来，刘槟虽受皮肉之苦，丢失钱财，但他大有幸灾乐祸、因祸得福的心理。小超市内，以为丈夫心情烦闷、外出喝酒的方红丽，见林立没回家，也打不通林立手机，隐隐有着不祥的预感。

两天后，浑身是伤的刘槟找上门，告诉方红丽，林立因绑架勒索被抓进了看守所，对方红丽一阵冷嘲热讽，说她因小失大，以后就跟着他，不用再等林立了。方红丽与林立夫妻一场，自知事情因她而起，内心对林立的愧疚感也更强。

一连几天，方红丽没有开店，她每天往返广州天河看守所，找各种关系，希望能帮到林立。然而，当警方告诉她，林立犯下的罪行证据确凿，短时间回不去时，方红丽自责而懊悔不已。她决定独自支撑着店铺和家庭，等丈夫回来。

就在方红丽心怀对丈夫的愧疚，暗自神伤时，刘槟并没有就此罢休。伤势稍好的刘槟又开始纠缠方红丽，除了爱慕、心疼，更多了一层对林立的报复。林立的入狱，让他变得更加肆无忌惮起来。刘槟只要一有时间就呆在方红丽的店里，给方红丽的工作及生活带来诸多的不便。

因一次失足，害得丈夫入狱，方红丽懊悔不已，说什么也不从。

刘槟劝说：“你就别等林立了，他犯的罪至少五年都出不来，我不相信你会等他五年。”方红丽则铁了心，非常坚定地告诉刘槟：“我已经错过一次，不会再错，就算林立不出来，我也不会再跟你有什么。”

方红丽对刘槟不理不睬，刻意回避的态度，激起了刘槟不服输的心理，他试图通过给方红丽帮忙使双方关系有进一步的发展，可方红丽丝毫不给他机会。2014年10月31日，气恼的刘槟进店后，将店门关了，一把抱住方红丽，他以为方红丽会跟之前一样半推半就地便从了他。

然而，早有准备的方红丽，迅速拉开店门，挣脱了刘槟跑了出去，并用手机报警，告刘槟强奸。10月31日晚上8时，广州天河区警方以强奸罪抓捕了刘槟。

近日，广州市天河区人民法院公开开庭审理了林立等人及刘槟的案件。庭审中，林立和刘槟都对对方的过错表示谅解，不再追究。法院认为刘槟的行为虽不构成强奸罪，但他对方红丽的骚扰毫无疑问构成了猥亵妇女罪。最终，刘槟及林立双方都难逃法律的制裁。

方红丽婚外偷腥，一失足酿成大错，令人深思。

(文中涉案当事人均为化名。本文不得转载、上网、摘编。)